

Stříhací strojek na ovce 200 W



(tento návod je nedílnou součástí originálu v cizím jazyce – obrázky, rozkres náhradních dílů)

Bezpečnostní regule

Obecné informace

Bezpečnostní regule obsahují základní informace, které je nutné přečíst před instalací, prací s přístrojem a údržbou. Všechny osoby pracující se strojkem musí přečíst tento návod. Tento návod by měl být vždy v místě, kde se strojkem pracujete.

Základní bezpečnostní instrukce

Napájení

Zástrčku je možné zapojit jen do řádně instalované zásuvky. Vadná elektrická instalace může způsobit elektrický šok nebo zkrat. Zásuvka by měla být vybavena zemněním. Zjistěte vaše místní příslušné nařízení. Opravy, údržby a čištění provádějte pouze s vytaženou zástrčkou (aby přístroj nebyl pod proudem). Nikdy nenechávejte strojek bez dozoru, když je zapojen do sítě. Stříhání ovcí je dovoleno, pouze když nejsou v dosahu strojku děti. Strojek skladujte mimo dosah dětí!

Povinnost údržby a servisu

Nikdy nepoužívejte poškozený strojek. Pouze autorizovaný servis může opravovat strojek nebo přívodní kabel.

Záření

Zkoušky strojku souhlasí se základními požadavky v souladu s evropskými standardy 83/336/EEC z 03/05/1989.

Další rizika

Prosím informujte nás o pracovních nebezpečích či rizicích, které nenastanou přímo při stříhání zvířat. I v případech ohrožujících technických závadách.

Požadavky uživatele

Obeznamit se a dodržovat instrukce v tomto návodu pro jisté a bezpečné používání strojku:

- Uživatel musí přečíst a rozumět návodu nebo mu profesionál musí vysvětlit používání a upozornit ho na rizika
- Uživatel musí mít zkušenost se stříháním zvířat. Děti a nezkušení (bez dozoru) by neměli používat strojek

Návod k použití

Zamýšlený účel

Strojek je výlučně zamýšlen na stříhání ovcí a lam. Jakékoliv jiné použití je výslovně zakázáno.

Technická data

Typ	strojek na ovce, 200 W
Napětí	230 V AC
Výkon motoru	200 W
Frekvence	50 Hz
Rozměry:	šířka 6 x výška 9 x délka 33 cm
Váha bez kabelu	1200 g
Hlučnost	85 dB (A)
Kmitočet	2600/min.
Bezpečnostní třída	II.
Bezpečnost	v souladu s EN 60335-1, EN 60335-2-8, EN 50366
CE	CE označení v souladu s nařízeními 89/336/EEC, 73/23/EEC a 93/68/EEC

Podmínky pro použití

Max. okolní teplota 0 – 40°C

Max. vlhkost vzduch 10 – 90 % (relativní)

Vybavení

- 1 x strojek se stříhací hlavou
- 1 x sada stříhacích nožů (nasazená)
- 1 x šroubovák
- 1 x návod k použití
- 1 x ochranný kufřík

Počáteční uvedení do provozu

Kontrola a instrukce k použití

Nevhodné použití elektrických zařízení, zvláště zařízení pro chov zvířat, je nebezpečné! Proto se seznamte s následujícími opatřeními, které jsou prevencí před začátkem práce s přístrojem. Nikdy nezapínejte strojek bez správně nasazených stříhacích nožů. Elektrické napětí uvedená na štítku strojku musí souhlasit s napětím v elektrické síti. Strojek může být použit pouze se střídavým proudem. Vyvarujte se jakémukoliv kontaktu s pohybujícími se noži. Vždy odpojte elektrický stříhací strojek z elektrické sítě, než načnete údržbu strojku! Nedotýkejte se oblasti kolem nožů i přesto, že je strojek vypnut, dokud není odpojen od elektrické sítě. Vždy pokládejte strojek na suché místo, skladujte ho v suché místnosti. Strojek nesmí přijít do styku s tekutinami. Nikdy nestříhejte mokrá zvířata. Tekutiny, které proniknou do strojku snižují elektrickou izolaci. Tím hrozí bezprostřední nebezpečí elektrického šoku nebo zkratu. Strojek čistěte vždy suchým hadrem nebo štětečkem. Kabel položený na zemi může být nebezpečný. Dejte pozor, aby zvíře nestálo na kabelu. Kabel by se neměl dotýkat horkých povrchů. Nikdy kabel neobtáčejte kolem strojku, to může způsobit zničení izolace a prasknutí kabelu. Pravidelně kontrolujte kabel, zda není poškozen. Vypněte strojek (obr.1, pozice 1, poloha 0) dříve, než přístroj vytáhnete ze zásuvky. Nepoužívejte poškozené nože se zlomenými zuby. Používejte pouze ostré a originální nože. Zvuk strojku může rušit zvířata. Kopnutí nebo samotná váha zvířete mohou způsobit vážná poranění. Proto je třeba zvíře řádně fixovat. Zvíře může být ostříháno, pouze pokud nemá do prostoru stříhání přístup neoprávněná osoba. Pracujte vždy v dobře větraném prostoru, nikdy v dosahu výbušných látek. **S těmito bezpečnostními pravidly je třeba se seznámit za každých podmínek!**

Správné nastavení stříhacích nožů

Nastavte dle následujícího návodu:

Před stříháním: s vypnutým strojkem (obr.8). Po umístění nožů točte přítlačnou matkou, dokud neucítíte znatelnou pevnost. Ujistěte se, že zúžení přítlačné vidličky sedí s dírkami na horním noži (obr. 11).

Ujistěte se, že špičky horního nože jsou umístěny přibližně 1 – 2 mm za hladkou částí spodního nože (obr. 10). Promažte nože olejem před použitím. Nyní můžete začít práci se strojkem. Uvolněte přítlačnou matku tak, aby na horním noži nebyl příliš velký tlak.

Důležitá poznámka: horní nůž může vypadnout, pokud je přítlačná matka příliš uvolněna. Pomalu přitahujte přítlačnou matku, dokud neucítíte jistou pevnost. Dále dotáhněte matku

max. o 360°. Začněte stříhat. Pokud nejste se stříhem spokojeni, zlehka dotáhněte přítlačnou matku nebo naopak uvolněte.

Během stříhání: nepřitahujte nože příliš. Přítlačná matka musí být během stříhání čas od času dotažena.

Správná promazání hlavy strojku

Nejčastější chybou při neuspokojivém výsledku stříhání a při přehřívání strojku je nedostatečné promazání. Tenká vrstva oleje na stříhacích nožích je podstatná pro optimální výsledek stříhání, stejně tak zvyšuje životnost nožů i samotného strojku. Ostatní pohyblivé části stříhací hlavy musí být také dobře promazány. Kápněte olej na nože a do otvorů na olej každých 10 minut, tím nepoběží strojek na sucho. Použijte pouze speciální olej určený pro stříhací strojky (obr. 6 + 7).

Zapnutí / vypnutí strojku

Vypínač má dvě pozice (obr. 8, obrázek ukazuje vypnutí 0)

- **Pozice 1:** strojek je zapnut
- **Pozice 0:** strojek je vypnut

Zkontrolujte pozici, než strojek dáte do zásuvky. Pozice musí být na 0. Pro zapnutí / vypnutí strojku používejte pouze vypínač.

Údržba

Před údržbou vytáhněte strojek ze zásuvky. Vždy jako první odpojte strojek ze zásuvky při práci se stříhacími noži či hlavou. Nikdy nesahejte do oblasti nožů, dokud je strojek v zásuvce, i přesto že je vypnut.

Čištění

Po ostříhání otřete olej ze strojku, hlavy a nožů pomocí suchého hadříku, chlupy pak suchým štětečkem. Zlehka naolejujte všechny části jako prevenci proti korozi. Pamatujte, jakékoliv malé místo s korozi značně zhoršuje stříhání.

Výměna nožů

Stříhací nože se skládají ze spodního a vrchního nože. Příslušný nabroušený nůž musí být umístěn na druhém noži. Nože by měly být vyměněny následovně: uvolněte přítlačnou matku a umístěte strojek na tvrdý podklad, šrouby spodního nože směřují nahoru. Uvolněte šrouby a vysuňte tupý nůž. Ujistěte se, že nový ostrý nůž je čistý. Umístěte horní nůž na zúžení přítlačné vidličky a zlehka namažte leštěnou část. Následně zatlačte spodní nůž mezi uvolněné šrouby, než zapadne na svoje místo. Nyní utáhněte šrouby spodního nože. Obráťte strojek tak, aby přítlačná matka směřovala nahoru. Ujistěte se, že zúžení přítlačné vidličky „sedí“ na otvorech vrchního nože (obr. 11). Ujistěte se, že špičky zubů horního nože jsou umístěny zhruba 1 – 2 mm od kraje leštěné plochy u spodního nože (obr. 10). Použijte původního nastavení nožů pro zajištění optimální vzdálenosti mezi oběma noži. Ujistěte se,

že spodní nůž není nakřivo. Když jsou nože správně umístěny, pevně dotáhněte oba šrouby spodního nože.

Broušení nožů

Broušení nožů je možné provádět pouze na speciální brusce odborníkem. Používejte pouze ostré nože. Vadný nůž se zlomenými zuby nebo s tupým zubem musí být vyměněn.

Čištění stříhací hlavy

Po několika dnech používání vyčistěte hlavu strojku. Vyjměte stříhací nože. Uvolněte oba šrouby a odejměte stříhací hlavu od strojku. Nyní vyčistěte řádně vnitřek hlavy a všechny součásti, použijte štětec a štěteček. Promažte hlavu po opatrném složení.

Skladování strojku

Mezi jednotlivými stříháními vždy skladujte dobře vyčištěný a promazaný strojek v kufříku dodávaném s přístrojem v suché místnosti, která není přístupná dětem. Nikdy nezapínejte strojek, pokud máte podezření, že se do strojku mohla dostat tekutina. Vzniklo by tím nebezpečí elektrického šoku nebo zkratu. Příklad udržujte v dobrém technickém stavu.

Opravy

Úvod

Můžete si přečíst tabulku závad. Pouze autorizovaný technik může odstranit závady označené *.

Tabulka závad

Pro upřesnění závad neuvedených v tabulce závad kontaktujte autorizovaný servis.

Motor	Závada	Řešení problému
Motor nepracuje	- bez proudu - vadný kabel - vadný vypínač nebo motor	Vyzkoušejte zásuvku a pojistku * vyměnit kabel v servisu * vyměnit vypínač/motor v servisu
Motor se přehřívá	- přívod vzduchu je zanesený - příliš utažené nože	Vyčistěte kryty přívodu vzduchu. Povolte nože, případně je vyměňte pokud již nestříhají.
Motor běží velmi pomalu	- vadný rotor nebo hřídel - opotřebovaná ložiska - zlomené kolo větráku	* nutno vyměnit v servisu * nutno vyměnit v servisu
Motor vibruje	- rotor běží špatně - opotřebovaná ložiska - zlomené kolo větráku	* nutno vyměnit v servisu * nutno vyměnit v servisu * nutno vyměnit v servisu
Motor pracuje velmi hlučně	- vadná ložiska	* nutno vyměnit v servisu

Stříhací hlava	Závada	Řešení problému
Vrchní nůž nepracuje	- vadná excentrická hřídel - vadné převody - vadný excentrický válec	* nutno vyměnit v servisu - vyměňte převody - vyměňte válec a montážní držák
Vrchní nůž se nepohybuje po celé kontaktní ploše	- vadná excentrická hřídel - vadný excentrický válec	* nutno vyměnit v servisu - vyměňte válec a montážní držák
Nože stříhají špatně	- vrchní i spodní nůž je tupý - nože nebyly správně nabroušeny - nože jsou málo dotaženy	* dát nože nabrousit specialistovi * dát nože nabrousit specialistovi - zvýšit tlak pomocí přítlačné matky
Nože nestříhají	- vadný velikostní cylindr - vadná přítlačná tyčka - opotřebovaná hlava - nože jsou tupé	- vyměňte cylindr - vyměňte tyčka * vyměňte hlavu * dát nabrousit nože specialistovi
Hlava je velmi horká	- nože jsou příliš dotaženy - nože nebo excentrická hřídel nejsou namazány	- snižte přítlak nožů - namažte olejem SAE 30 HD

Ochrana prostředí a nakládání s odpady

Úvod

Uživatel je odpovědný za likvidaci případného odpadu – nožů, strojku – po skončení životnosti. Seznamte se s lokálními nařízeními.

Dodává:



ALM centrum s.r.o., Dubovsko 277, 76312 Vizovice

Tel. 606 255 251, www.almvizovice.cz, info@almcentrum.cz